



图① 小记者参观消防车。
图② 小记者体验水枪喷水。
图③ 小记者试穿消防服。
图④ 消防员表演“一人两盘水带连接”操。

本报记者 贺 琪 摄

消防零距离 感受“火焰蓝”

本报讯(记者贺珺)在很多孩子心中,消防员是一个令人敬佩的职业,在危急时刻,他们总是第一时间“赴汤蹈火”,保护大家的安全。“消防员是怎么救火的?”“他们不灭火的时候都在做什么?”“他们救火的时候,害怕吗?”带着这些疑问,8月5日上午,焦作日报小记者走进解放区消防救援大队一探究竟。

小记者首先参观了消防队的营区,一睹“火焰蓝”生活和工作的场所。消防员叔叔详细讲解了各种消防车辆的性能和用途以及车载灭火救援器材的功能,并给同学们讲解了火灾的社会危害性、防火灭火常识、如何在火灾中逃生自救及如何正确拨打火警电话等消防安全知识。

酷热的天气,挡不住小记者探索的激情,他们这看看、那看看,用好奇的目光扫视着眼前的消防车辆和器材,不时发出感叹:“消防车太高大威武了”“车上竟然可以装这么多救援

器材”……

活动现场,消防员演示快速穿消防战斗服,并邀请小记者进行体验。“太重了,我都直不起腰了”“太热了,简直像一件大棉袄”“太难想象了,消防员叔叔要穿这样的衣服去救火”在一声声惊叹中,小记者刷新着自己对消防员这个职业的认识。

接下来,消防员叔叔又为孩子们展示了“一人两盘水带连接”操。只见消防员叔叔手持两盘水带,腰别水枪,在飞速奔跑中以娴熟的技巧完成了水带和水枪连接,让小记者见证了“火焰蓝”速度。

活动结束后,消防员叔叔拿出甜甜的西瓜为小记者消暑解渴,让小记者感动不已。小记者王颢涵说,我们应该带西瓜来送给消防员叔叔,感谢他们日常辛苦地演练,感谢他们面对烈火浓烟舍生忘死、冲锋在前,只为保护我们的安全。

参观消防队

●孙诗琪 xsl20220619 学生路小学二(6)班

8月5日上午,烈日炎炎,我们小记者一起来到解放区消防大队参观学习。

来到消防队门口,首先映入眼帘的是一辆辆排列整齐的消防车。抬头向上看,“赴汤蹈火”四个醒目的大字深深印在我心里。大家集合完毕走进消防队,我的心情既兴奋又激动。

第一站,我们来到训练场,学习消防栓的安装与使用方法。消防员叔叔身手敏捷,仅用十几秒就把几十米长的卷盘水带和喷头快速接好。第二站,我们观看消防员穿消防服并给他计时。大约用了30秒,消防员叔叔就穿好了厚厚的消防服。顿时,豆大的汗珠从消防员的脸上滚落下来。我不禁想,这样炎热的天气,如果有了火灾,消防员叔叔不但要穿上这样厚的衣服,还要跳到火海里去救人,那该是怎样的滋味?顿时对他们肃然起敬。第三站,参观消防车。车里有个大水罐,可以装五吨水,里面还装有直流水枪、水带、急救箱等,让我大开眼界。最有趣的是第四站,消防员叔叔让我们和水来个亲密接触,我们抱住水管,一点开关,水立刻喷出几十米远,同学们惊呼,忍不住奔向雨帘,迫不及待想玩水,每个人脸上都露出了灿烂的笑容。

这次参观令我受益匪浅,不仅学到了许多消防知识,还知道消防员很不容易,他们不怕牺牲、勇敢向前的精神值得我学习。

(指导老师:崔芳)

向消防员致敬

●蔡博妍 jx202207001
焦西小学四(2)班

8月5日,烈日炎炎,骄阳似火,我们小记者一起来到了解放区消防救援大队。

当我们列队整齐进入消防队后,帅气的消防员叔叔向我们展示了铁甲神衣——消防服。初见“神衣”,消防员叔叔让我们猜猜:出警有消防任务时,消防员需要几分钟穿好?看着厚重的防护服,我们叽叽喳喳讨论着:“10分钟!”“半个小时!”还有人说十几分钟,消防员叔叔听了我们的话,忍不住纠正道:“你们说得都不对,再想想!”听完这话,我们都沉默了,因为我们根本猜不出来。

这时,只听一声令下:“开始!”一名消防员便以光速般穿上防护服、鞋子……让我感到惊奇的是,裤子和鞋子竟然是连在一起的。看似又厚又沉的衣服在消防员的展示下,轻得像一片羽毛。眨眼工夫,消防员叔叔已经整装待发。叹为观止的我们飞扑上去,左瞧瞧,右看看,敬佩得不得了。原来只需要半分钟,简直是天兵天将的神速啊!

激动的心情还未平复,消防员叔叔已经开始“发号施令”,让我们可以亲自体验试穿。我迅速飞奔到一件衣服旁边,也想学他们的样子“光速穿衣”。可是,原本在消防员叔叔手里乖巧得像个“孩子”的衣服,在我这却“暴跳如雷”,我费了九牛二虎之力才勉强“降伏”了这件衣服。可是消防服又厚又沉,在这要命的三伏天里,简直就是大夏天盖棉被。此情此景,我感慨万千,想起消防员在灭火时不仅要穿这样的衣服勇往直前,还要抵抗无情的火灾侵蚀……看着眼前为人民群众赴汤蹈火的消防员,再想到我们可以无忧无虑的生活,我的眼睛不由得湿润了。

消防员叔叔,你们用自己的血肉之躯换来我们的安全和幸福。我一定要努力学习,长大做一个对社会有贡献的人。

